



# 打造永武缙五金产业带第一要镇

## 代表委员凝心聚力为古山谋发展献良策

连日来,在市第十七届人民代表大会第三次会议及市政协十四届三次会议中,古山镇的代表委员们在热议《政府工作报告》的同时,积极建言献策,共绘发展蓝图,共商古山大计。他们还结合自身实际工作,就教育发展、农房改造、小微园建设、古建筑保护、旅游开发等问题展开热烈讨论,为推动古山今后发展提出了不少新观念、好建议。本报记者撷取了其中几个提案及建议,聆听代表委员的踊跃发言中,都有哪些助推古山发展的“好声音”。

记者 李梦楚

### 参会市领导朱志昂

#### 打造宜居宜业的魅力古山

古山镇在小城市培育试点工作和小城镇环境综合整治工作中取得的成绩有目共睹,要持续发力,盯紧目标强推进、抓好质量严把关、正视问题抓整改。古山镇要严格按照市委市政府的部署要求,勇挑重担,克难攻坚,狠抓实体经济,落实民生项目,打造宜居宜业的魅力古山。对于代表们提出的问题,相关部门要加强调研,通盘考虑,倾听基层声音,把握矛盾重点和问题关键,对于可以立即解决的,第一时间解决;对于百姓关注的,必须细化措施抓紧落实。

### 加快教育事业发展

#### 人大代表蒋孟勇

##### 加大教育资源供给

古山镇人口集聚加快,教育领域供求关系日趋紧张,教育资源不能满足社会日益增长的教育需求,好的生源因短缺的教育资源和落后的教育水平流失严重。要做好人才的可持续发展,一是要加大学前教育资源供给,扩建公办幼儿园和小学;二是激发故土情结,提升教育水平,留住人才;三是加快项目建设,让教育基地落地开工。

### 政协委员胡革

#### 保护古建筑及文化

金江龙戏台、七棚头古建筑群、胡太婆山新石器遗址、错落分布的古街、古桥、古亭,都体现了古山的历史风韵。古山还是陈亮文化、胡公文化、吴绛雪文化、胡济邦文化重要的发源地之一,在小城市规划建设中,要有发掘、保护、整合意识,对古建筑定期勘验,及时修缮、加强管理,同时还可以文化为载体,以地方小吃为特色,开发文化旅游。

### 加快企业转型发展

#### 列席人员胡建美

##### 科技的关键在于人才

高质量发展重在科技,科技的关键在于人才,促进企业高质量发展,一是要优化引才育才环境,激发人才发展活力,创新机制、转变方式、搭建平台、完善政策;二是加大科技经费投入,支持创新服务综合体入驻,引进高质量的服务机构;三是出台扶持政策,壮大新兴产业,如健康医疗器械产业等。

### 列席人员陈灵莉

#### 加强土地拆后利用

古山镇新农村建设取得了重大进展,要考虑部分资金薄弱村资金缺口大的问题,加大政策资金扶持力度,推动整镇发展。三改一拆,拆出空间,重在利用,加强土地拆后利用,建设美丽宜居新农村。

### 人大代表孙群帅

#### 关注外来务工人员子女

古山镇有10多万外来务工人员,他们是古山工业企业发展的生力军,子女的教育问题直接影响了他们的去留,要加大外来务工人员子女的教育供给,加大资源投入,让外来务工人员子女共享优质教育。

### 加快城镇建设步伐

#### 人大代表胡高印

##### 改善东永一线交通拥堵

东永一线(现为S217省道永康段)是龙山、古山、芝英进城的主要道路之一。随着车流量不断增大,市委市政府对东永一线的道路建设及周边景观进行了改造提升。但市民反映,如今的单向双车道不能满足出行需求,建议拆除水泥隔离桩,增设机动车道,积极解决东永一线道路拥堵问题。

### 列席人员谢滔

#### 让古山人享受城市教育

古山镇小城镇环境综合整治成绩喜人,硬件设施改变显著,教育配套需跟上发展步伐,市教育局会与古山镇政府一起根据实际情况做好规划,补足公办幼儿园、小学缺位,配齐优质的师资力量,考虑外来务工人员子女教育公平,让古山人享受城市优质教育,通过公办学校的优质服务倒逼民办学校转型,共同促进教育水平提升。

### 人大代表应磊

#### 完善高工评级补贴政策

促进企业高质量发展要烘托氛围,加大科技创新投入力度,完善企业管理模式,优化资源要素配置,提高企业产值。当今社会,人才资源是科学发展的第一资源,而高层次人才更是实施人才强国战略、建设创新型产业的关键资源,也是当前推动基层地区科学发展的紧缺资源。希望相关部门研究制定高级工种评级补贴政策,要引才更要留才。

### 加快新农村建设

#### 人大代表胡济深

##### 宣传政策指导农房改造

全面推进农村住房改造工作是省委省政府做出的一项重大决策,是着力改善民生、造福于民的一项重大民心工程。基层在具体操作的过程中因为政策不清楚容易走弯路,希望政府能加大政策宣传力度,改进工作指导方式,深入农村一线指导农房改造工作的开展。

### 人大代表胡激扬

#### 打造胡公文化园

今年是毛泽东赞评胡公60周年,市委市政府作出部署,打造古山胡公文化园,顺民心、合社意。在实践过程中,应将胡公陵园的提升、胡公读书堂(书院)的恢复重建和原先胡则公园的初始构想有机结合,统一规划,分步实施。胡公文化园还要与胡公故里整体建设提升和乡村振兴相衔接,各相关部门在政策、资金上给予倾斜与支持。

### 人大代表周关平

#### 加快工业垃圾处理

企业发展要坚持质量引领,提升产品质量把关,加大政策扶持力度,加强市场份额拓展,按照报告提出的《质量提升三年行动计划》,凝心聚力,勇夺质量领域最高荣誉中国质量奖,全力打造浙江制造品字标示范城市。

### 政协委员胡定坤

#### 切忌一味破旧立新

近年来,新农村建设在全市范围稳步推进。应引起思考和关注的是,部分村存在一味追求现代时尚、整齐划一的村貌效果,忽视了对传统文化的保护与传承。古山镇传统文化资源丰富,文化地域特色鲜明,古村落、古建筑等物质文化遗产和民俗、民间艺术等非物质文化遗产丰富。新农村建设中,切忌在破旧上大做文章,更忌推倒重来的立新建设,应着重保留村落历史文化,留存乡愁踪迹。

### 政协委员吕旭光

#### 开发山水+五金旅游

永康是五金之都,古山是五金重镇,且自然环境优美,发展以山水+五金为特色的工业旅游有着得天独厚的优势。这几年,我市逐步发展工旅融合的全域旅游特色道路,创建了中国科技五金城、永康锡雕馆、浙江神雕铜文化博物馆等省工业旅游示范基地。下一步,古山应积极培育工业旅游基地,整合现有工业旅游资源,建立综合旅游体,同时加强宣传引导,挖掘本地旅游潜力,使工业旅游基地成为游客亲子游、周末游的好去处。